

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудающихя.

● Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь

ЭТИ ДНИ вся кипучая трудовая жизнь нашей страны озарена историческими решениями недавно закончившегося XXIV съезда КПСС, который войдет в историю как одна из самых выдающихся страниц жизни и борьбы славной Ленинской партии. Съезд утвердил Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг. Это документ большой политической и государственной важности.

В Директивах XXIV съезда КПСС определены основные направления экономического и социального развития страны в новой пятилетке.

Партия выработала широкую комплексную программу развития сельского хозяйства, его всесторонней интенсификации, укрепления материальной и технической базы.

Предстоит увеличить среднедневной об'ем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предшествующим пятилетием на 20-22 проц., обеспечить более полное удовлетворение возрастающих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье. Ключевой проблемой развития остается рост производства зерна. В Директивах съезда поставлена задача — обеспечить за пятилетие дальнейшее развитие животноводства.

Разрабатывая планы развития сельского хозяйства на девятое пятилетие, партия определила и конкретные меры, которые позволяют успешно осуществить принятую программу, достичь высоких рубежей. Предусмотрено выделить на развитие сельского хозяйства, включая производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство и приобретение техники 82,2 млрд. рублей государственных средств.

Перспективным направлением в развитии сельского хозяйства является техническое перевооружение сельского хозяйства, его механизацию, химизацию и проведение больших работ по мелиорации земель. Отсюда следует, что необходимым условием успешного развития сельского хозяйства становится все более широкое использование общего экономического потенциала страны.

Уже принят ряд решений об улучшении пенсионного обеспечения рабочих, служащих и колхозников, повышении материальной заинтересованности и улучшении условий труда сельских механизаторов, намечены меры по увеличению производства продуктов животноводства на промышленной основе, расширение мелиорации земель, развитию железнодорож-

Твой долг, депутат

А. КАЗАКОВСКИЙ,
председатель райисполкома

ного транспорта, совершенствование системы планирования и управления хозяйством.

СООТВЕТСТВИИ с пятилет-

Вnim заданием продажи сель-

скохозяйственных продуктов

государству колхозы и совхозы

управления сельского хозяйства

райисполкома по плану и сверх-

плановой продаже должны довес-

ти сдачу в 1975 году: зерна —

18480 тонн — 155 проц. к уров-

ню фактически сданного в 1970

году, мяса — 3550 тонн — 168

проц. к 1970 году, молока —

20240 тонн — 115 проц. к 1970

году, яиц — 5010

тыс. штук — 125 процентов. Дол-

жна возрасти продажа государст-

ву картофеля, а также овощей

Ангерским подсобным хозяйством.

Плановая продажа мяса по Ан-

жеро-Судженскому откормсовхо-

зу должна возрасти с 340 тонн

в 1971 году до 460 тонн в 1975

году.

Для выполнения плана продажи

продуктов животноводства необ-

ходимо наряду с увеличением

поголовья скота, обеспечить проч-

ную кормовую базу.

В колхозах и совхозах состав-

лены мероприятия по укреплению

кормовой базы. Ими предусматри-

вается иметь в 1975 году кор-

мов не менее 74 тысяч тонн кор-

мовых единиц. В этих целях на-

значается несколько изменить

структуру посевых площадей —

увеличить посев зернофуражных

культур за счет сокращения пло-

щадей под продовольственными

культурами. Довести площади

многолетних трав до 6400 га за

счет сокращения посева однолет-

них трав. Площади, занятые зер-

партия определила техническое

первоначальное сельского хозяй-

ства, его механизацию, хими-

зацию и проведение больших работ

по мелиорации земель. Отсюда

следует, что необходимым услови-

ем успешного развития сельского

хозяйства становится все более

широкое использование общего

экономического потенциала стра-

ны.

Уже принят ряд решений об

улучшении пенсионного обеспече-

ния рабочих, служащих и колхоз-

ников, повышении материальной

заинтересованности и улучшении

условий труда сельских механи-

заторов, намечены меры по уве-

личению производства продуктов

животноводства на промышленной

основе, расширение мелиорации

земель, развитию железнодорож-

Год издания 33-й

1971

июнь

26

Суббота

№ 76 (3504)

Цена 2 коп.

**НА ПОЛЯХ
И ФЕРМАХ**

УСПЕХ В СЛАЖЕННОСТИ

Коллектив Ольговской фермы Яйского совхоза ныне значительно раньше, чем в прошлые годы, завершил подготовку к сеноуборочной страде. Уже поставлены на линейку готовности все тракторные и конные сенокосилки, грабли, подборщик и коннитель. Механизаторы хотят сегодня готовы выйти на луга. В этой работе немалая заслуга механизаторов и кузнецов, мастера-наладчика И. Я. Понырина и его помощника, коммуниста А. А. Башева. Хорошо организовали они ремонт и потому добились успеха.

На днях, — говорит управляющая фермой О. Ф. Чиграй, — проведем открытое партийное собрание. На него пригласим всех кормозаготовителей. Сообщи определим руководителей звеньев, доведем до их коллективов конкретные задания.

Наш корр.

Ухаживаем за посевами

Дружно пошли в рост в нашем колхозе зерновые. Однако не дремлют и сорняки. Вот почему хлеборобы приступили к химической прополке посевов. Шофер Н. К. Кривошеев установил на своей автомашине аэрозольный разбрызгивающий генератор и за три дня обработал 138 гектаров пшеницы. Сейчас этот злейший сорняк увидает, а пшеница идет в рост.

На днях начнем уход за посевами кукурузы.

Г. СМОЛЕНЦЕВ,

агроном колхоза «Победа».

Надои растут

С каждым днем животноводы нашего колхоза увеличивают надои молока. Но особенно они, пожалуй, весомые у доярки пятой комплексной бригады Валентины Сузальцевой. По 14 килограммов на даивает она сейчас на каждую корову своей группы.

Старается не отстать от своей подруги Мария Малеева и другие доярки. Все они настойчиво борются за намеченный рубеж: в пастбищный период получить 1200 кг молока на каждую фуражную корову.

М. ОСИНЦЕВ,

главный зоотехник колхоза

«Родина».

За большие трудовые успехи

Кемерово. (ТАСС). За большие успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего плана развития промышленного производства и особенно отраслей угольной промышленности, черной металлургии и химии, Кемеровская область на приветственное Письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и лось вручение высокой награды Родины. На тор-

жественном заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР

Г. И. Воронов. Участники заседания приняли

граждена вторым орденом Ленина. Здесь состоялся вручение высокой награды Родины. На тор-

жественном заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР

Г. И. Воронов. Участники заседания приняли

граждена вторым орденом Ленина. Здесь состоялся вручение высокой награды Родины. На тор-

жественном заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров РСФСР

● Решения XXIV съезда КПСС— в жизнь

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Для сокращения затрат по доставке кормов к местам складирования зимой грубые корма надо свозить тракторами до 1 декабря, когда еще мало снега. Надо наладить учет заготовляемых кормов и правильное их расходование. Обеспечить все хозяйства весами для взвешивания поступающих и расходуемых кормов. Добиться своевременного и хорошего оформления первичной документации на оприходование и расход кормов, актов приемки грубых и сочных кормов, кормовых ведомостей, актов на сушку и подработку зерна.

Надо до 5 июля провести семинары с работниками учета, бригадами и весовщиками.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС в своем Постановлении от 5 марта 1971 года требует от районных Советов вести решительную борьбу с бесхозяйственностью и расточительством земли, государственных и колхозных средств, с проявлением местничества и иждивенческих настроений. В решении этих вопросов образцовая постановка учета имеет первостепенное значение.

Большие убытки хозяйства управления несут от падежа скота и яловости маточного поголовья. В 1970 году на 100 коров в районе получено всего 70 телят, а в колхозе «Победа»— только 52, в совхозе «Марьевский»— 63. Не мало падло молодняка крупного рогатого скота и свиней. Устранение этих и других недостатков в животноводстве позволит значительно повысить окупаемость кормов, обеспечит рентабельность животноводства.

Для обеспечения населения нашей страны продовольствием большое значение придается личному хозяйству рабочих и служащих. В производственных планах колхозов и совхозов предусматривается продажа пороссят в личное пользование, а также цыплят с инкубаторной станции. Пятилетним планом намечается ежегодно закупать у населения 700 тонн картофеля, до 50 центнеров шерсти, 12 центнеров воска. В текущем году надо закупать у населения 350 тонн молока. Это по 100-150 кг на каждую корову, имеющуюся в хозяйствах рабочих на эти цели средств предпринимательства.

● ПЯТИЛЕТКА, ГОД ИЕРВЫЙ

ИЗ ГОДА В ГОД, из пятилетия в пятилетие увеличивается и улучшается жилищное строительство в рабочем поселке Яя.

В нынешнем году только комбинатом коммунальных предприятий и благоустройства был достроен и сдан в эксплуатацию 16-квартирный жилой дом, заканчивается строительство одноквартирного дома по улице Мичурина. Много сделано для капитального ремонта 3-х квартирного жилого дома по улице Колхозной. Здесь хорошо трудится бригада Михаила Козубова. Полторы нормы в день с отличным качеством—такой девиз строителей.

Много делают для выполнения плана работники гостиницы и прачечной. О. Е. Ярыгина, Г. К. Глушкова, Л. Пономарева и другие заботятся о том, чтобы полнее удовлетво-

ТВОЙ ДОЛГ, ДЕПУТАТ

тих и служащих. Это, немного. Там, где невозможно закупить масло из-за отсутствия ферм, производить закуп масла домашней выработки кооперации предложить продажу комбикормов производить в порядке встречной торговли с датчикам молока. Заготовка райпотребсоюза выступает здесь в качестве контрагента маслозаводов по закупу масла у населения.

На XXIV СЪЕЗДЕ КПСС уделено

много большого внимания работе местных Советов. В результате принятых мер стала более активной, разносторонней их деятельность, увеличивается контроль с их стороны за положением на основных участках хозяйственного и культурного строительства.

Они полнее осуществляют свои функции, оказывают действенное влияние на развитие экономики и культуры, подъем народного благосостояния, настойчивее занимаются вопросами социально-бытового обслуживания населения, охраны общественного порядка.

Надо более последовательно

проводить в жизнь принцип подотчетности исполнительных органов представительным органам, выше поднимать авторитет и активность депутатов, их ответственность перед избирателями.

В Постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся» и Указе Президиума Верховного Совета СССР «Об основных

правах и обязанностях районных

Советов депутатов трудящихся»

районным Советам предлагается активизировать свою деятельность по координации работы всех расположенных на их территории предприятий, учреждений и организаций по жилищному, коммунальному строительству об'ектов социально-культурного и бытового назначения, производству то-

варов народного потребления и

местных строительных материа-

лов, по разработке и проведению

других мероприятий, связанных с

обслуживанием населения района,

а так же по об'единению выделен-

ных на эти цели средств предпри-

тий спрос жильцов гостиницы и посетителей прачечной.

Большие планы у нас в дальнейшем увеличении жилищного строительства и рас-

Несмотря

на трудности

ширеню коммунальных услуг населению. Особенность напряженная пора в летнее время: идет подготовка к зиме. Необходимо капитальным и текущим ремонтом охватить жилые помещения, много работы с водоснабжением, подготовкой к отопительному сезону.

Несколько снижает темп работ нехватка строительных материалов. Нет нужного количества пиломатериалов, мягкой кровли и т. д. Имеются еще недостатки в эксплуатации жилого фонда и комму-

яний на положение дел на предприятиях, в учреждении. При этом подчеркивается, что создание хороших условий труда, быта и отдыха советских людей — важная социальная задача Советов, осуществление которой будет способствовать дальнейшему через постоянные комиссии устраиванию производительности труда, закреплению кадров на пространство положительный опыт производства, последовательному улучшению дела коммунистического воспитания трудящихся.

СПОЛКОМ районного Совета

намерен на одну из очередных сессий внести вопрос выполнения плана культурно-бытового строительства в районе. У нас в районе имеется много мероприятий. Совет совместно с дирекцией совхоза переоборудовали жилой дом и получил хороший. Дом культуры и библиотека, построен фельдшерский пункт. В настоящее время переоборудуется жилой дом под школу, заканчивается строительство Назаровской восьмилетней школы.

Ведет строительство дороги подъездного пути к предприятию и асфальтирование территории швейной фабрики № 8. Многое делается по улучшению дорог по своей

территории колхозом «Родина». В то же время такие предприятия, как ЦРММ, проводя некоторую работу по благоустройству территории, мало что сделали по постройке подъездов к предприятию. Не проявляет должной заботы по приведению в порядок подъездных путей к предприятию и благоустройству территории лесопромышленный комбинат.

На очередной сессии районного Совета будут рассмотрены наказы избирателей, высказанные на встречах с кандидатами в депутаты местных Советов в ходе избирательной кампании.

На ВЫБОРАХ в местные Советы в районе избрано 75 депутатов в районный Совет, 250 депутатов в сельские Советы и 75 в поселковый Совет. Это переведет в сельском хозяйстве и представителям интеллигенции. Депутаты своим самоутвержденным личным трудом оказывают огромное вли-

яние на положение дел на предприятиях, в учреждении.

Депутаты должны работать в постоянных комиссиях, прове-

рять работу предприятий, учреж-

дений. В процессе проверки или

дет способствовать дальнейшему

через постоянные комиссии устра-

иванию имеющихся недостатков, рас-

труда, закреплению кадров на про-

странство положительный опыт

производства, последовательному

улучшению дела коммунистиче-

ского воспитания трудящихся.

Задача состоит в том, чтобы

обеспечить постоянную связь Со-

ветов с избирателями. Добиться,

чтобы население избиратели бы-

ли в курсе всех практических дел

Советов, принимали живое участ-

ие в проводимых ими меропри-

ятиях. Важнейшие вопросы жизни

районов и городов должны выно-

ситься на обсуждение по предпри-

ятиям, организациям, а также по

месту жительства.

Суть социалистической демократии состоит в том, чтобы привлекать к активному участию в решении общественных дел как

можно более широкие массы тру-

дящихся. И кому, как не Советам,

в первую очередь, претворять в

жизнь этот принцип социалисти-

ческого народовластия.

С целью лучшего выполнения задач, возложенных на местные Советы, на наш взгляд, надо организовать депутатские группы по населенным пунктам района и улицам рабочего поселка, которые бы обсуждали вопросы местного значения, привлекали трудящихся к решению задач, стоящих перед Советами.

Депутаты должны отчитываться перед избирателями о своей работе и работе Совета два раза в год.

Все это требует регулярного созыва сельских сходов граждан. На наш взгляд, до конца июня во всех населенных пунктах надо провести сельские сходы, на которых обсудить такие вопросы, как участие населения в продаже молока государству, разъяснение Указов Президиума Верховного Совета по борьбе с потравами, о борьбе с сорной растительностью.

Потравы ежегодно наносят огромный ущерб общественным посевам. Должна быть объявлена борьба с сорной растительностью, а то в результате низкой требовательности у нас иногда общественные здания заросли сорняками, а сорняки из личных огородов заслоняют переулки так, что трудно проехать. Надо всем депутатам взяться за наведение порядка на улицах: убрать дрова, сдеть у каждого дома палисадники, побелить их, насадить деревья. Установить порядок движения тракторов, указать об'езды их между населенных пунктов.

Перед местными Советами района стоят большие задачи по выполнению исторических решений XXIV съезда КПСС. За выполнение их должны взяться избранные народом.

ТОПЛИВНАЯ БАЗА СИБИРИ

Богатейший Канско-Ачинский бассейн простирается на 700 километров вдоль Транссибирской магистрали и включает более двадцати месторождений. На небольшой глубине залегают пласти толщиной в 50 и более метров. Уголь добывается здесь экономичным способом.

По подсчетам ученых, этот бассейн может давать ежегодно многие миллионы тонн угля. При этом себестоимость одной тонны составит 30-50 копеек, что значительно дешевле, чем по соседству в Кузбассе. На месторождении намечено построить промышленную установку производительностью до миллиона тонн обогащенного топлива в год.

Канско-Ачинский бассейн станет одной из основных топливных баз Сибири.

(ТАСС).

Рубежи новой пятилетки



Труд—источник богатства, благосостояния народа.
Фотохроника ТАСС

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Завтра—День советской молодежи

С ПРАЗДНИКОМ, ЮНОСТЬ!

ЗАВТРА Ленинский комсомол, все юноши и девушки нашей страны торжественно отметят День советской молодежи. В этот традиционный праздник юность нашей Родины еще раз продемонстрирует свою верность ленинским заветам, преданность делу коммунизма, выражая свои думы и чаяния успехами в труде, учебе, готовности к новым подвигам и свершениям. Нынешний праздник проходит в знаменательное время, в год исторического XXIV съезда партии, вызвавшего огромный трудовой и политический подъем советской молодежи. Предсъездовские трудовые дни были днями ударной работы и отличной учебы. И сегодня мы можем с гордостью сказать, что на счету молодежи и нашего района немало трудовых побед.

В честь XXIV съезда партии был проведен Ленинский зачет, в котором приняло участие 3550 юношей и девушек района. В ходе его во всех комсомольских организациях развернулось движение комсомольцев и молодежи за досрочное выполнение пятилетнего плана, за достойную встречу XXIV съезда партии личными трудовыми подарками. С 3 по 10 мая во всех комсомольских организациях района прошло Всеобщее комсомольское собрание. На этих собраниях комсомольцы и молодежь подвели итоги своей работы, направляли письма-репорты в ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ, в которых одобряли внутреннюю и внешнюю политику Центрального комитета нашей партии и Советского правительства, заверяя, что неожидают сил и знаний для выполнения планов девятой пятилетки. Победителями предсъездовского соревнования стали комсомольские организации швейной фабрики № 8 (секретарь Д. Гуловская) и школы № 2 (секретарь комитета комсомола А. Стерхов), которым вручено на вечное хранение вымпела ЦК ВЛКСМ и РК ВЛКСМ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Оргкомитет по проведению Дня советской молодежи рассмотрел и утвердил план подготовки и проведения этого праздника. В нашем районе он начнется завтра в 12 часов утра в районе плотины. В программе: парад молодежных коллективов хозяйств района, смотр-конкурс художественной самодеятельности, конкурсы сильнейших, танцы, игры, аттракционы, костюмы. В празднике сможет принять участие каждый желающий и показать свою ловкость, смелость, находчивость, блеснуть исполнительским мастерством пения, пляски, танца и т.д.

Коллективам — победителям, отличившимся особой организованностью, принявшим самое активное участие в проведении праздника, будут вручены памятные ценные подарки: телевизор, баян, электропроигрыватель.

Отдельные участники праздничных конкурсов также получат призы.

Итак, добро пожаловать на праздник.

НАМ ОТВЕЧАЮТ:

ПИСЬМО нашло разрешение

Учащиеся 9-б класса средней школы № 2 писали в редакцию: Мы смотрели по телевидению

В СВОБОДНОЕ от занятий время, мне по душе подолгу сидеть над интересной книгой, читать и перечитывать давно полюбившиеся. Отдохнув от дневных хлопот, я иду в районную библиотеку. Полки с книгами, стенды о новых изданиях и мягкий, равномерный «разговор» пишущей машинки.

Высокая, стройная девушка, сидя за столом, аккуратно берет книгу, записывает номер в читательский формуляр. Это Валя Сурнакова, библиотекарь. До этого мне приходилось часто бывать у Вали, знакомиться с ее работой. И, не ожидая моего первого вопроса, она улыбаясь, говорит: «А помните...»

Это было в позапрошлом году. Тогда Валя Сурнакова впервые переступила порог районной библиотеки не как читатель, а как работник. Приходилось много учиться, чтобы познать все азы нового для нее дела. А осенью Валя успешно выдержала вступительные экзамены в Кемеровское культпросветучилище и стала студенткой. Началась кипучая работа, ежедневный труд. Труд интерес-

КЭП-71. Возник вопрос: «Почему бы и в нашем поселке не организовать подобный конкурс эстрадной песни? Неужели наши ребята и девушки хуже других? Ведь многие имеют хорошие голоса, у некоторых, возможно, даже таланты. А вот развивать их почему-то у нас негде».

Дорогие ребята! С содержанием вашего письма мы познакомили заведующего отделом культуры райисполкома Виктора Андреевича Шведова. Вот

ный, увлекательный. Это она должна открывать своим читателям прекрасное, увлечь их книгой.

Валя отмечает в формуляре дату, индекс книги, в скобках ставит букву «Б». Справивша-

Знакомьтесь: Валя

Валю, она тут же отвечает:

— Художественная литература относится к беллетристике. А партийные издания, отдел философии, истории обозначаются «З.к.». Каждый вид литературы, например, сельское хозяйство, наука, техника — находится строго в своих отделах. Библиотечному работнику необходимо знать, в каком отделе находится та или иная книга.

— Почитайте вот эту книгу, — предлагает она вшедшему юноше, — очень интересная. Валя спрашивает, чем именно увлекается читатель. Предлагает детективный роман Жоржа Сименона. Юноша очень рад, за такое внимание он отвечает Вале благодарностью.

ЧТО ОН ОТВЕТИЛ: «У нас в районе проводились и проводятся смотры на лучшее исполнение народных и эстрадных песен, танца, художественного слова. Лучшие исполнители принимали участие и в областном смотре. В дальнейшем будут практиковаться и другие всевозможные формы массовых развлечений, в том числе так называемый КЭП. Все желающие выявить и развивать способности эстрадного пения могут обратиться в районный Дом куль-

туры. Учреждения культуры ждут вас и ваши таланты.

Первый шаг на сцену вы сможете сделать уже завтра, в День советской молодежи. Мы приглашаем вас принять активное участие в праздничном конкурсе на лучшее исполнение как эстрадных, так и русских народных песен, пляски, танца.

Здесь вы сможете не только проверить себя, но и доставить удовольствие всем присутствующим. Итак, добро пожаловать на конкурс.



Комсомольско-молодежная СТРАНИЦА

НАШЛА ПРИЗВАНИЕ

НЕМАЛО доярок на Арышевской ферме Марьевского совхоза. А вот первенствует среди них самая молодая — 19-летняя комсомолка В. Ганаго. По 12 с лишним килограммов молока надаивает сейчас от коровы. С начала же года почти по 1900 получила латкой.

— С душой трудится девушка, — говорят односельчане, — поэтому и добивается успехов.

Два года назад Вера окончила десятилетку. Поступила на Анжерский машиностроительный завод и одновременно стала учиться на вечернем отделении технологического факультета горного техникума. И только тут поняла, что сделала ошибку. Несказанно потянуло в родную деревню.

Вернулась домой. Отдыхать долго не собирались. Направилась к управляющему отделением П. Е. Арышеву с просьбой выделить ей группу коров.

— Не молода ли? — спросил он.

— Мне уже восемнадцать, — с достоинством ответила Вера. — А доить я умею в деревне выросла...

Как ни упрямился управляющий, группу все же девушке выделил. Но не коров, а нетелей. Пусть, мол, привыкнет пока. Вскоре «бурунушки» одна за другой благополучно растелились. Забот и хлопот у Веры прибавилось.

— Трудненько, конечно, было вначале, — вспоминает она, — болели руки, спина. Шутка ли, три раза в день без привычки подоить целую группу коров. Сейчас все это позади. Привыкла. Да и первотелок своих полюбила. Идешь на ферму, как на праздник. Сама теперь удивляюсь, как это меня в город потянуло?

Новый полюбившийся труд родил у девушки и новую мечту о профессии. «Буду специалистом животноводства», — твердо решила Вера. Поэтому сейчас, наряду с ежедневными хлопотами на ферме, молодая доярка усердно готовится для поступления на заочное отделение сельскохозяйственного института.

Н. ЕПИХИНА.
с. Арышево.



В совхозе «Усольский» много молодежи. Молодые специалисты возглавляют бригады, участки, цехи и фермы. Комсомольцы с удовольствием участвуют в конкурсах механизаторов, выступают в агитбригадах. Валя Бондарец пришла работать на ферму после окончания школы. Первой наставницей стала ее мать Анна Сидоровна, знатная доярка совхоза, награжденная орденом Ленина. В эти дни мать и дочь получают от каждой коровы по пятнадцать килограммов молока. (Фотохроника ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Черниговская область. В Щорском районе, чтобы упорядочить ведение лесного хозяйства и борьбу с эрозией почв, создано Кучиновское межколхозное лесничество. На площадях, непригодных к возделыванию сельскохозяйственных культур, посажены леса. Проведен уход за лесами массивами на 2700 гектарах.

На снимке: старший лесничий В. Кулик (слева) и лесник В. Гец осматривают молодые сосны.
Фото Ю. Олейника.

(Фотохроника ТАСС).

● ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ВЕЛИКИ богатства глубин залива Петра Великого. В его бухты заходят косяки сельди, на морском дне «пасутся» камбалы, богат он крабами и креветками, съедобными моллюсками—мидиями, гребешками, устрицами. Чтобы не иссякали дары природы, в заливе Петра Великого запрещен лов сельди и камбалы, ограничена добыча и некоторых других обитателей морских глубин.

Но этого мало. Ученые задумались и над тем, как помочь природе. Все больше ведется исследований в области искусственного разведения рыб, моллюсков и водорослей. Сейчас, например, ученые заняты изысканием такого вида камбалы, который был бы наиболее «податливым» при искусственном выращивании.

Многие, очевидно, слы-

На реке Белой навигация



Широко разлилась река Белая в Башкирии. Ожили ее просторы. Бороздят воды быстрые «ракеты», идут плоты, танкеры с нефтью и нефтепродуктами. Речники Бельского речного пароходства в этом году тщательно подготовились к навигации.

На снимке: на реке Белой.
Фото Б. Клипиницера (Фотохроника ТАСС).

НАРОДНАЯ АРТИСТКА СССР Н. Ужвий как-то заметила: «Уверена, что культура в поведении человека свидетельствует о душевной красоте, той черте, за которой можно предполагать и чистоту, и доброту, а она, эта доброта, как запах цветка притягивает пчелу, всегда привлекает к себе человека».

В последнее время мы все больше внимания уделяем поведению человека, нормам человеческого общения, тому моральному и нравственному климату, в котором живем. У нас появилось и привилось такое понятие, как советский этикет.

Что же такое «советский этикет»? Историки, социологи, этнографы—все, кто изучает нравы, традиции, обычаи народа—сходятся в единодушном мнении, что это понятие включает в себя такое поведение человека, которое соизмеряется

с высокими нравственными принципами, утвердившимися в нашем обществе. Следовательно, все требования советского этикета прочно связаны с принципами коммунистической морали. Они полностью соответствуют и

смыслю социалистической культуры, и высокой коммунистической нравственности.

Советский этикет

ДОМАШНИЕ БЕСЕДЫ

смыслю социалистической культуры, и высокой коммунистической нравственности.

лишь проявляя его и к другим.

Когда в человеке выражается внутренняя потребность следовать нормам культуры взаимоотношений, когда он глубоко понимает, что это важно не только для окружающих, но и для него самого, правила советского этикета, превратившиеся в повседневные привычки, раскрываются во всей полноте, целеобразности, эстетической значимости. Чтобы добиться этого, необходимо постоянно помнить: фундамент человеческого поведения закладывается в семье и школе, формируется на работе и во время от-

дыха—словом, везде, где человек бывает в обществе других людей.

Каждому, кого всерьез интересуют вопросы воспитания, немало полезного принесет небольшая книжка «Советский этикет». Ее написали учёные разных специальностей: философ, педагог, искусствовед, историк, этнограф. В книге нет готовых рецептов, точно определяющих, как вести себя на улице, в гостях, на работе, дома, в театре. Но книга полна размышлений о том, что представляет собой советский этикет, каким основным требованиям должны отвечать его правила. Авторы стремятся выяснить исторические предпосылки этикета, проследить пути его развития, определить роль в жизни общества.

Книжка, рассчитанная на широкий круг читателей, безусловно, заинтересует людей всех возрастов и профессий. Потому что она затрагивает вопросы, волнующие всех и каждого.

Л. БОРИСОВА,
(Корр. ТАСС).



Тюмень. У работников Уральской базы авиационной охраны лесов началась страдная пора. Летчикам-наблюдателям, парашютистам—пожарным, десантникам предстоит охранять от пожаров лесные массивы на территории в 82 миллиона гектаров.

На снимке: у рации — Леонид Городин. Отважный парашютист участвовал в тушении многих пожаров в лесах Сибири и Урала.

Фото И. Сапожкова.
(Фотохроника ТАСС).

Лось в...битуме

За последние годы лоси становятся частенько наведываться в Камышин. Не раз их видели в самых бойких местах города. А недавно молодой сохатый забрел на территорию городской теплопротяжки.

Разгуливая по площадке, он угодил скопытами в расплавленный, но уже остывший битум. Попытался выбраться из коварного капканы—не тут-то было! И вовсе ноги прилипли. Сторожу пришлось звать на помощь милицию. Лося выволокли из беды, обмыли, почистили скопыта и отпустили в лес.

В. АЛЕКСЕЕВ,
Камышин:
Волгоградская
область.

Редактор П.И. МЕДОВ.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
28-29 июня — «ПРОЛОГ» —
11 ч. дня, «СЕМЬЯ КОЦЮБИНСКИХ» (2 серии) — 5, 8.
30 — «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»
(кинокомедия) — 11, 5, 7, 9.

СКОЛЬКО В ЛЕСУ МУРАВЬЕВ?

МИНСК. (Корр. «Правды» Г. Буракин). «Инвентаризацию» муравейников закончили работники лесного хозяйства Брестской области. В полесских лесах взято на учет около 48 тысяч муравейников.

Около миллиона квадратных километров полупустынных земель юго-восточных районов Советского Союза не используются из-за отсутствия в них воды, пригодной для питья и орошения. Но в то же время здесь имеются огромные запасы солоноватых вод, опреснение которых поможет развитию сельского хозяйства.

В павильоне «Атомная энергия» ВДНХ СССР демонстрируются электродиализный аппарат ЭДУ-

несколько тысяч их огорожено.

Лесными санитарами называют муравьев. За сезон семья их уничтожает около двух миллионов насекомых. 500 и более вредителей с каждого дерева «убирает» за лето гнездо муравьев. Поэтому для здравого состояния леса необходимо иметь на каждом гектаре по 4—5 муравейников.

ОПРЕСНИТЕЛЬНАЯ УСТАНОВКА

1000, который производит 1.000 кубических метров в сутки опресненной воды, и передвижная электродиализная установка ЭДУП-50, смонтированная в закрытом фургоне. ЭДУП-50 может работать в любых климатических условиях, так как фургон оборудован системой отопления и кондиционирования воздуха.

(ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Р. П. Я
улица Советская, 8
телефон
редактора — 1-9,
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 4143. Заказ 807.